

Oponentský posudek na diplomovou práci Dagmar Smažíkové

Návrh příručky pro rodiče dětí začínajících s tenisovou přípravou

62 stran, 13 odkazů v bibliografické citaci

Oblast sportovního tréninku dětí a mládeže představuje v aspektech teorie a didaktiky sportovních her stále živé téma. S oblastí je spojena celá řada otázek, které jsou celkem uspokojivě řešeny v rovině teoretických sdělení, ale které se zároveň značně překrucují ve vlastní praxi. Velmi alarmujícím zjištěním je např. předčasná a urychlovaná specializace, dále honba za výsledky na úkor radosti z pohybu a osvojování příslušných herních dovedností, nepřijatelné chování trenérů vůči mladým hráčům, „rozmazlování“ dětí, nadřazování tzv. talentovanosti apod. V kontextu s tím je třeba vyjádřit přesvědčení o správnosti a užitečnosti neustálých připomínek (možná v daleko větší míře než u sportu dospělých) vedoucích k objektivizaci a racionalitě celé problematiky.

V kontextu s tím, co bylo uvedeno v úvodu posudku, má diplomová práce Dagmar Smažíkové charakter aktuálního tématu. Práce je pojatá jako návrh příručky pro rodiče dětí, které začínají s tenisovou přípravou. Cílem práce je zjistit metodou rozhovoru nejčastější problémy, s nimiž se rodiče potýkají při volbě sportovní hry pro své potomky. Na základě toho se potom autorka pokouší o odborně informativní shrnutí ve prospěch praktické předlohy určené jednak rodičům, jednak a případně tenisovým klubům. Tomu také odpovídá rámeček zpracování celé práce, která nese poplatnost popularizujícímu výkladu (o tenisu pro začínající hráče) víc, než-li samotné výzkumné elaboraci. V tomto směru postrádáme alespoň stručnou konfrontaci v rozhovorech zjištěných názorů a postojů (rodičů) – ty zcela chybí - s hlubšími didaktickými a pedagogicko-psychologickými postřehy ... bohatě živěnými odbornou, převážně zahraniční literaturou. Celá výsledková část tak působí dojmem, že si autorka připravila „formální“ dotazování sama pro sebe a že si také na zvolené dotazy sama odpovídá, jakkoli formou odborné interpretace.

Práci doporučujeme k obhajobě. Je myšlena upřímně a autorce nelze upřít snahu o komplexnost řešení. Ta vyznívá spíše beletricky, nikoli jako zpráva o výzkumu. Budiž ale řečeno, že jde o návrh příručky pro rodiče (začínajících hráčů a hráček tenisu) a tudíž i o něco, co by mělo být naprosto srozumitelné. Pro hodnocení v těchto aspektech lze jen těžko hledat negativně kritické připomínky. Otázky touto cestou neklademe a budeme věcně reagovat až v průběhu obhajoby.



V Praze 24.4.2007

PaedDr. Michael Velenský, Ph.D.